

房子已完成土建,5月底前全部结顶,届时可安排32户人家入住。

要实施好工业化(装配式)建筑农舍工程,资金保证是一个关键。近几年来,马郦村通过对农村闲置房屋和土地进行综合利用,较好地解决了资金不足的难题。

马郦村根据相关政策,将分散于村民手中的500亩承包田,流转给村农业专业合作社统一经营,农户每年收取每亩1000元的承包费,通过招商引资,这500亩土地被浙江中财田园农业有限公司相中,打造一个现代休闲农业观光农业基地。随后,马郦村被确定为全省农村土地综合整治16个试点村之一、绍兴市唯一试点村,启动了大规模的土地综合整治。

通过土地流转和土地综合整治,不但盘活了马郦村的土地资源,壮大了集体经济,而且也为该村消灭“空心村”,解决村民建房难问题奠定了坚实的基础。

马郦村的工作之所以能开展得如此顺畅,村党支部书记郦校国说,关键还是党建工作抓到了位。十多年来,马郦村党支部一直坚持每个月一次村务民主议事制度。村里的大事小情,村干部首先与党员、村民代表商议,党员干部带好头。进城置换时,很多群众不理解,不愿意拆,村里党员积极响应,带头拆除自家老屋,并主动上门挨家挨户宣传讲解村整治相关政策,帮助村民答疑解惑。

如今,随着村庄建设规划的实施,马郦村群众收入增加,村庄旧貌换新颜,一个规划统一、道路宽敞,设置齐全、环境优美的美丽乡村雏形初显。

党建+环境整治: 助力“五星3A”

湮浦镇找准乡村建设与基层党建工作的结合点和着力点,结合眼下农村开展“五星达标3A争创”,把做好房前屋后环境卫生整洁工作列入《村规民约》当

中,发动党员带头做好房前屋后环境清理,着力改善乡村生活环境,提升群众生活的幸福指数。

自房前屋后环境清理活动开展以来,该镇党员干部纷纷带头,分组包干,迅速行动,对全镇各村房前屋后杂堆放、杂搭建进行了地毯式摸排,对摸排出来的问题按照“五星达标”的要求,细化方案,明确职责,挂图作战。同时,组织全体党员干部走村入户,下发《共创“五星”达标村、共享幸福美好家园》一封信,安排宣传车巡逻宣传,使“房前屋后整治”、家禽圈养、垃圾分类等要求深入人心。

湮浦镇党委书记戚中强说,在“五星3A”争创和美丽乡村建设中,通过不断强化基层党组织的凝聚力和战斗力,以“党建+”模式构筑特色示范带,让党建引领作用能够得到充分发挥,从而真正实现新跨越,建设风景宜人的美丽乡村,不断提升湮浦镇农村的美丽度和农民群众的幸福感。



图为“梅西印象”公园,村级文艺队伍正在排练。